

敲敲警钟

被骗后又遇追损“专业团队”

“网上被骗了怎么办”“刷单被骗了怎么办”“贷款被骗了怎么办”……当江苏盐城的刘女士在网上搜索被骗如何维权后,没想到又被骗了。

案情简介

2022年5月,刘女士在短视频平台加入了刷单群做所谓的刷单任务,被骗11000元。因不想被家人知道,遂想在网上找找能不能追回被骗钱款。通过输入“诈骗”“维权”关键词,她搜索发现了佛山市一家名叫奉典的法务公司。

在告知客服人员具体被骗经过后,客服表示在缴纳咨询费后,公司会为其追回钱款提供方案,帮助其维权。一听要交钱,刘女士颇为犹豫,客服表示,添加微信后,有专门的法务人员为其提供服务。

加上微信后,刘女士对于是否缴纳咨询费犹豫不决,但对方表示若太晚做决定可能追

不回损失的钱。在对方不停地催促下,本就心动的刘女士扫码支付了600元咨询费。

支付费用后,该公司法务人员称刘女士被骗的时间不长,由公司专门的律师团队制订追讨方案,有很大的希望把钱追回来。随后对方就发了一份紧急止付申请书和报案书的模板让其填好后自行报警,这与刘女士之前的想法背道而驰。待她想继续沟通更改方案时,发现无法再联系到对方,刘女士意识到自己可能又被骗了,遂报警。

接报后,公安机关循线追踪,逐步摸清了所谓“专业法律维权”的套路,依法立案侦查。2022年7月,陈某、杨某等20余人被抓获归案。

经查,陈某在上网时发现,有不少人被骗后不好意思报警,又不知道如何解决,就在网上求助如何维权,让他觉得有

利可图。他拉来曾做过销售的杨某一起组建公司,成立了“客服部”“法务部”“售后部”等部门,分工协作。陈某、杨某等人以被诈骗后急于挽回损失的受害者为目标,筛选出已经报案或者诈骗金额低于3000元的不接单,利用被诈骗者着急挽回损失的心理,打着维权的幌子,进行二次诈骗。

在与客户沟通时,通过固定话术夸大成功效用,隐瞒真实的服务内容,引诱其签订《法律咨询服务合同》并缴纳咨询费。由于在网上投放的广告都是客户感兴趣的,再加上“成功案例”都很有说服力,自2022年3月至案发有2500余人上当受骗,涉案160万余元。

为了能将公司开起来,陈某还前往专门的法务公司实习,近距离学习掌握正规公司面对此项业务的处理流程、沟通话术、收费标准等信息。而所

谓的专业法务人员也均为初中文化且无法律专业知识和经验,只会按照既定的话术翻来覆去地应付、敷衍。

2023年4月24日,盐城市大丰区人民检察院以陈某、杨某涉嫌诈骗罪向法院提起公诉。今年3月1日,陈某、杨某以诈骗罪分别被法院判处有期徒刑十年三个月和有期徒刑十年。

法官提醒

广大网友在寻求法律服务和帮助时,务必擦亮双眼,谨防被骗,不要只通过网络聊天工具、电话等进行沟通交流,对于销售人员发送的所谓“成功案例”千万不可轻信,对于那些过分夸大效果、过分承诺的行为都要留心,尽量通过实地探访或者官方网站等正规渠道寻求帮助。同时,注意核实相关法律资质。一旦发现受骗,一定要及时报警,维护自己的合法权益。

据《法治日报》

拍秋日红叶 广角镜头效果好

秋天是一个色彩丰富的季节,有些树的叶子会从绿色渐渐变成红色,此时的红叶应该怎么拍摄呢?

秋天的红叶可以进行抓拍,当树叶缓缓从树上飘落,当雨滴落在树叶上,都可以拍出

特别不错的画面。如果光线比较充足,红叶的经络也能被清楚地拍下来。

手机拍摄红叶时,可以用广角镜头进行拍摄,广角镜头拍摄的范围更广,可以拍摄出漫山遍野的红叶,给人的感觉

特别震撼。最好选择色彩颜色饱满的红叶进行拍摄,有了层次对比的感觉后,红叶会显得更加娇艳欲滴。

在遍布红叶的树林拍人像,最好不要穿与红叶颜色相近的衣服,尽量穿红色的对比

色,如:白色、蓝色等。红叶的最佳拍摄点是在小河边或者在公路边上,尽量在上午11时前,下午3时后进行拍摄,面对柔和的阳光,能拍出更加美丽的红叶。

班公/文

啤酒 百搭香料

炖肉或做海鲜。啤酒中的酒精能与肉或海鲜中的羧酸发生反应,有助于去除异味,酒精还能溶解微量的有机物,从而使肉质更嫩;烹调时,啤酒中的氨基酸能与盐结合,生成鲜味物质,使肉或海鲜的味道更鲜美;啤酒中的麦芽糖会使菜品产生诱人的香气。

做素菜。拌素凉菜时,可以在焯水或腌制环节加些啤酒,这样做出的凉菜带着一股清香。做素热菜时加啤酒,可以减少油的使用,避免菜肴太干或粘锅,还能增添特殊的香气,使味道更丰富。

焖饭。米放太久会失去香气。用陈米煮饭时,将1/4的水换成啤酒,可以使米饭味道更香、口感更软糯。

啤酒种类繁多,白啤和黄啤色浅,口感清爽,黑啤色深,口感醇厚,带有焦糖味。做菜时,大家可以根据需求来选啤酒,如果菜品需要保持原色,以白啤和黄啤为佳;如果需要去腥、上色,就可以选择黑啤。

王兆宇/文



家里四处最招灰

床下。床下位置隐蔽,灰尘易堆积,最好每周清洁。可把湿抹布裹在晾衣杆上,伸入床下清扫。

电视或电脑后部。电视或电脑后部的灰尘与电器辐射掺杂在一起,形成“电子雾”,易附着在人的皮肤上或被吸入肺里。家电周围宜每周清洁两

至三次。

沙发垫下。沙发垫下可能藏有食物残渣和灰尘,应定期清洁。

暖气片。暖气片靠近窗户或墙壁,易落灰。暖气片及其周围最好每隔两三天用湿布擦拭,冬天应增加擦拭频率。

张莹莹/文

长时间看屏 眼睛老得快

长时间盯着手机、电脑、电视等屏幕,不但会导致近视、干眼症等眼部疾病,还可能引发昼夜节律紊乱,增加心血管病风险。有研究显示,屏幕使用时间长,眼睛老得快。

研究人员表示,过度使用屏幕可能会导致入睡时间延后,从而引发视网膜早衰,因此,中老年人应控制屏幕使用时长,尤其是入睡前最好少看或不看,以延缓视网膜衰老。

傅誉/文

擦地有水印 加点醋

不少人有这样的疑惑,为什么我每天扫地拖地,地板还是很脏,并且拖地后很容易出现水印污渍,影响美观。其实,只需要拖地时往水里加点“料”,无论木质还是瓷砖地板,都会锃光瓦亮。

1.白醋。白醋和水的比例主要取决于具体的清洁需求和地板类型。如硬木地板,建议比例为1:3,瓷砖等材质可1:1。使用时,应确保为温水而非冷水,因为温水有助于醋酸成分充分溶解,增强清洁效果。

2.柔顺剂。每次擦地时,可将适量柔顺剂加入水中,一般用量为每升水加入10~15毫升。柔顺剂的主要成分可帮助消除拖把或抹布上的静电,这样在擦拭地面时,灰尘和头发等更容

易被清除。此外,柔顺剂还能在地板上形成一层保护膜,对于木质地板尤其有益,可以减少灰尘的附着,保持地板的清洁和光滑,甚至可以延长地板的使用寿命。

3.地板专用清洁剂。厨房地板易有油污,卫生间中易有水渍,仅用清水擦,不仅清洁效果差,可能还会产生异味,时间长了还会滋生大量细菌。除了日常用清水擦,还需定期使用地板清洁剂,可快速清洁地板,还能去污、杀菌。

除了以上方法,平时擦地也可以注意一些细节,避免地板上产生水印。如擦地时要均匀用力,避免过多的水分集中在某一处,形成水印。另外,定期对木地板进行保养和打蜡,可以增加其耐水性和抗水印能力。师为民/文

孝/敬/父/母

关爱老人

LOVE

百善孝为先

老有所依

燕赵老年报广告部